

# 节约资源,再小的事也不小

对于节能的问题,很多人也都明白,但是,事情临到自己身上,标准就变了。节约使用资源是非常必要的,再小的事情也不应该小看,而是多尽点儿心,多身体力行,因为这些都是需要日积月累的事情。

□王建

“淘米水用完后浇花,洗衣水用来冲厕,洗菜水用来拖地……”一水多用,已经成为一些潍坊市民的习惯。据报道,今年潍坊市将评选出至少35户节水型家庭,授予“潍坊市节水型家庭”称号。

对于节约使用资源,有些人可能并不以为然,觉得自己又不缺那俩钱,过得这么抠干什么?有些人则是为了面子考虑,还有一些人倒也支持节约使用资源,但也仅仅是做到随手关闭水龙头、电源开关,不是非常必要则不开私家车等等,至于做到“一水多用”那样的份上,大概自己也觉得不好意思。

其实,我们大家都知道,我们国家人口数量太大,人均资源占有量太低,在世界上都是倒数的。人家很多人均资源占有量较高的国家都讲究节能减排,我们的情况又不是很乐观,凭什么大手大脚地过日子呢?笔者觉得,对于这些问题,很多人也都明白,但是,事情临到自己身上,标准就变了。缺水也罢,缺电也罢,那都是发生在别的地方,我居住的城市环境这么好,又不缺这些东西,何必要节省呢?再加上咱用水缴水费,用电缴电费,又不是白用,于是就变得心安理得了。

每个人都有自己的观点和生活习惯,别人也不能干涉。但是,为长远之计考虑,我们的国家和民族要想可持续发展,节约一些,甚至抠一些过日子,还是很有必要的。很多资源都



是不可再生的,用了就没有了,对我们来说是足够了,可是总要为后来人考虑。

因此,节约使用资源是非常必要的,再小的事情也不应该小看,而是多尽点儿心,多身体力行,因为这些都是需要日积月累的事情。考虑到目前还有很多人没有建立起节约意识,政府通过组织活动,比如评选节水家庭、节水企业、节水社区等形式,从而宣传节约,建立节约社会,还是很

有必要的。作为社会普通的一员,我想我们都应该积极参与到这样的活动中去,用我们的实际行动,共同创建一个节约型的社会,为国家的长久持续发展,贡献自己的力量。

## 头条评论

# 电动车“撒野”早就该管一管

□段玉文

自《齐鲁晚报》与潍坊市文明办、交警支队以及交通局联合启动“彩虹行动”后,不少市民纷纷反映,电动车经常与行人抢占斑马线,造成相撞险情。而根据有关法律及条例,市民在通过斑马线时,应下车推行。

人们习惯地认为,遵守交通法规是机动车的事,电动车自行车等非机动车可以不受约束,所以常常出现电动车自行车闯红灯、抢斑马线等现象,带来了交通秩序的混乱,造成了安全隐患。通过斑马线时,有时候因为时间限制,大家往往都行色匆匆,如果这时候电动车自行车继续骑行,在人车混行的情况下

很容易造成事故。所以说,及时治理这种混乱现象是非常必要的。

《道路交通安全法实施条例》中规定:“驾驶自行车、电动自行车、三轮车在路段上横过机动车道,应当下车推行,有人行横道或者行人过街设施的,应当从人行横道或者行人过街设施通过;没有人行横道,没有行人过街设施或者不便使用行人过街设施的,在确认安全后直行通过。”电动车、自行车通过斑马线应当下车推行,是交通法规明确规定。可是过去却一直被忽视了,甚至包括电动车、自行车骑行者在内的相当一部分人还不知道,如果任其发展下去是很危险的。

过去的疏忽,并不是无法可依,而

是有法不依,所以这种违法行为得以被纵容。通过“彩虹行动”,结合具体案例对广大市民进行交通法规的宣传教育,做到人人知法懂法,有法必依违法必罚成为执法部门和公众的自觉行为,才能有效地遏制人车混行抢道的混乱现象,最大限度地减少交通事故的发生,维持井然有序、安全顺畅的交通秩序,树立良好的城市形象。

## 街谈巷议

## 征稿

《齐鲁晚报·今日潍坊》“朝天锅”版全新升级,如果您想对咱潍坊的事儿说上几句,评上一段,请你发

送本报投稿邮箱:qwbpl@163.com,字数在600—800字为宜,期待您的关注。



## 拿什么保证 网购的安全

在网络购物受到热捧的时代,网络购物的风险也开始凸显。不少市民在享受网络购物的便利性同时,同时也时常受到劣质网购产品的侵扰。本报15日报道网购电视自燃一事,一些读者更加认识到网购商品,特别是电子电器类商品需要慎之又慎。那么,政府、网站、店家、消费者,应该拿什么来保证网购的安全性呢?

①风声里的琵琶:前几天在网上看到一款特别漂亮的女式西装,但是价格太便宜了,所以没敢买。模特穿得是好看,可是,买回来肯定不是那个样子。都已经习惯了,还是得有自己的判断。别被网上的照片给蒙蔽了。

②孤独一匹狼:现在网上的东西还是以卖衣服为主,其他的东西虽然也不少,但是买的却不如衣服多。像电视机、电冰箱、空调、手机这些东西,一般还是不要在网上买。因为这些东西不是光看外表就能选好的。很多的翻新电子电器类的东西,都在网上卖。小心上当吧。

③不是每只猪都聪明:现在的网购虽然很火,可是监管明显还是没有跟上的。店家的差别很大,商品的质量也不同。所以,从网上买东西更要货比三家,多看多对比,即使看不到实物,也不能放松警惕。

④奇景ing:网上的退货制度也是不好使的。买一个小东西,出现了问题,寄过来寄过去的,很麻烦。而且最终也不一定能够满意。想要维权的话,更加不可能了,人家在外地,本地的部门管不着,外地的部门去不了,你能怎么办?很多人就吃了亏,没处说理去。

⑤123小妮321:我一直都是在实体店里买东西,不管是什么。网上卖的东西其实本地都能找到,有些人就是好高骛远,老觉得外面的东西才好。本地的东西买过来比外地放心多了。

赵松刚 整理

